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A) Bevezetés  

1. A vizsga célja  

Az Állóképességi vizsgán (ÁV) a kutyának azt kell bizonyítania, hogy képes bizonyos szintű 

fizikai teljesítményre, anélkül, hogy attól jelentősen elfáradna. A kutya felépítéséből adódóan 

a magasabb igénybevételt csak a futás alapján tudjuk lemérni. A futás révén megfigyelhető, 

hogyan hat a nagyobb terhelés a belső szervekre, különösen a szívre és a tüdőre, valamint a 

mozgásszervekre. A futáson keresztül más adottságok: a kutya temperamentuma és 

szívóssága is megfigyelhető. A követelmények fáradhatatlan teljesítése bizonyítja, hogy 

kutyánk egészséges testfelépítésű és rendelkezik a kívánatos adottságokkal. Mindkettő 

elengedhetetlen feltétele a kutya tenyész alkalmasságának.  

2. Általános rendelkezések  

Megegyeznek a HPO általános rendelkezéseivel (21. oldaltól)  

3. A részvételi szabályokat be kell tartani  

A részvételi korhatár a minimum 16 hónapos, illetve maximum 6 éves kor. A kutya csak a 

terhelést lehetővé tevő, elismert csípőízületi szűrési eredmény birtokában indulhat az ÁV 

vizsgán.  

A vizsga a kutyák egyedi azonosításával kezdődik. A vizsgán csak FCI által elismert 

származási lappal rendelkező kutyák vehetnek részt.  

4. Jelentkezés  

Állóképességi Vizsgát a teljesítményvizsga keretében, vagy külön is lehet rendezni. ÁV 

vizsga rendezésére jelentkezni, a teljesítményvizsgával azonos feltételekkel lehet.  

A vizsga dokumentációinak, a bírálati lapoknak, az összesítőknek biztosítása a 

rendezvényvezető feladata  

Nyáron csak kora délelőtt, vagy késő délután szabad ÁV vizsgát tartani. A külső hőmérséklet 

nem lehet 22 foknál melegebb. A nevezést nyolc nappal az ÁV vizsga előtt írásban a 

rendezvény vezetőjének el kell küldeni. A nevezés tartalmazza a kutya származási lapján 

található adatait (törzskönyvi név, szám, azonosítószám, nem, születési dátum, a tenyésztő és 

a tulajdonos neve és címe), továbbá a már megszerzett vizsgák. A nevezéssel a kutyavezető 

kötelezettséget vállal a részvételi díj kifizetésére, melyet a helyszínen kell kifizetni.  

A vizsgán való részvétel önkéntes, tehát ha a vizsga során a kutyavezető, vagy a kutya 

megsérül, tartós károsodást szenved, azért az egyesületet, a rendezőket felelősség nem terheli.  



5. A részvétel feltételei  

Egy bírónál egy napon legfeljebb 20 kutya tehet Állóképességi Vizsgát. Ennél több jelentkező 

esetén további bírót kell kérni. Biztonsági okokból egy kutyavezető, csak egy kutyát vezethet 

fel.  

Csak teljesen egészséges, jól felkészített kutya indulhat. Beteg, nem jó fizikai állapotú, tüzelő, 

vemhes, vagy szoptató kutya nem vehet részt ÁV vizsgán.  

A származási lapot és a többi dokumentumot a megérkezéskor a rendezvényvezetőnek át kell 

adni. A vizsga kezdetén a kutyavezető sportos tartásban, a szabályosan láb mellett ülő 

kutyájával jelentkezik. Közli a saját és a kutya nevét a kijelölt teljesítménybíróval. A bíró és a 

klub helyi tenyésztési felelőse meggyőződnek arról, hogy a kutyát pillanatnyi állapota 

alkalmassá teszi-e a vizsgára. A láthatóan fáradt, vagy kedvetlen kutyát a vizsgából ki kell 

zárni. A vizsgázónak a rendezvény alatt végig sportszerűen kell viselkednie. Az utasítások 

rosszándékú megszegése, a vizsgából kizárást eredményezheti. A döntést a teljesítménybíró 

hozza, a döntés nem támadható.   

6. Értékelés  

Ezen a vizsgán nincs pontértékelés, hanem csak „eredményes”, vagy „eredménytelen” 

minősítés adható. Az „eredményes” minősítést elérve a kutya teljesítette az ÁV vizsgát.  

7. Terület  

A vizsgát különböző burkolatú utakon és mellékutakon kell rendezni. Számításba jöhetnek az 

aszfaltozott, a kövezett és a földutak, ösvények.  

B) Az ÁV lebonyolítása  

A vizsgán 20 kilométeres utat kell megtenni, óránként 12-15 kilométeres sebességgel.  

A közlekedési szabályok értelmében a kutyát pórázon, a kerékpár jobb oldalán szabad 

vezetni. A tempó: normál ügetés. A túlzott tempót nem szabad megengedni. A póráz olyan 

hosszú legyen, hogy a kutya a mindenkori tempóhoz igazodni tudjon. Kereskedelmi 

forgalomban kapható kerékpárhoz rögzítő készülék („Springer”) használható. A pórázon 

enyhe húzás nem hiba, de a pórázt még így is időnként lazára kell engedni. 8 km megtétele 

után 15 perces szünet következik. A szünet alatt a bíró meg tudja nézni mennyire fáradtak el a 

kutyák. Ha feltűnően elfáradt kutyát lát, nem engedheti tovább, a vizsgából ki kell zárnia.  

A pihenő után újabb 7 kilométeres szakasz következik. Ezt egy 20 perces szünet zárja. A 

pihenőidőben tudjon a kutya kényszerítés nélkül, szabadon mozogni. Röviddel a 

továbbindulás előtt a bíró megvizsgálja, mennyire fáradtak el a kutyák és megnézi a 

talppárnákat. Ha feltűnően kimerült, vagy sebes talppárnájú kutyát lát, nem engedheti tovább, 

a vizsgából ki kell zárnia.  

Az utolsó 5 kilométeres szakasz után 15 perces szünetet kell tartani. A pihenőidőben tudjon a 

kutya kényszerítés nélkül, szabadon mozogni. A bíró megvizsgálja, mennyire fáradtak el a 

kutyák és megnézi a talppárnákat. A bíró és a rendezvényvezető lehetőleg kerékpáron kísérje, 

vagy gépkocsival kövesse a vizsgázókat. A látottakat jegyezze fel. A vizsgázókat 



mindenképpen kövesse gépkocsi, hogy azokat a kutyákat, amelyeken látszik, hogy még nem 

képesek a távot végigfutni, szállítani lehessen.  

Azoknak a kutyáknak eredménytelen”, az ÁV vizsgája, melyeken feltűnő fáradságot lehet 

megfigyelni és a 12 km/h tempót nem tudják tartani, hanem lényegesen több időre van 

szükségük a táv megtételéhez.  

Figyelmeztetés  

A rendezvényfelelős úgy jelölje ki az elindulás helyét, hogy mindenkinek ugyanazt az utat 

kelljen megtenni. Az indulás helyére jutás ne fárassza el a kutyákat és ezalatt legyen lehetőség 

a szükségleteik elvégzésére.  

Szigorúan tilos a vizsga alatt alkohol fogyasztásával összekapcsolt un. reggeliző szünet 

beiktatása.  

 


